

2021年度学雷锋先进典型开始推选

南通首评江海志愿服务“莫文隋奖”

本报讯(记者卢兆欣)市文明办昨天发出通知,要求在全市开展推选2021年度学雷锋志愿服务先进典型活动,更好发挥志愿服务围绕中心、服务大局、引领风尚的作用,推动全市学雷锋志愿服务制度化常态化发展。

此次推选的类别包括江海志

愿服务“莫文隋奖”、优秀志愿者、优秀志愿服务单位、优秀志愿服务组织、优秀志愿服务项目、优秀志愿服务社区、优秀志愿服务工作者。其中,江海志愿服务“莫文隋奖”是首次评选。作为全市志愿服务领域的最高荣誉,江海志愿服务“莫文隋奖”参评对象要求在志愿服

务领域深耕多年,成效卓著,具备志愿服务的专业性和专注性,能体现南通精神文明的道德高度、“莫文隋”精神的道德力量及情系群众的宗旨本色。

推选以各类志愿服务平台日常记录为主要依据,本年度时间认定区间为2020年11月至2021

年10月,以该时间内的年度志愿服务实绩为准。市文明办将联合相关部门召开评审会,对候选对象进行复核,综合评定,选出符合要求的各类先进典型。本次推选出的先进典型,将作为申报中央和省级学雷锋志愿服务先进典型评选依据。

南通中院援藏干部被西藏自治区高院记二等功——

雪域高原上践行司法为民



的西藏同样面临庭审阻滞的情况,许多当事人因身处内地路途遥远,到庭参加诉讼困难,一定程度上影响了审判效率。倪海力得知后,立即向南通中院党组汇报。南通中院研究决定无偿援助拉萨中院支云科技法庭。去年10月29日,南通中院党组书记、曹忠明院长带队将“支云”送上雪域高原。

为使支云科技法庭能尽快服务于拉萨中院审判工作,倪海力火速投入项目建设中。他与拉萨中院的同仁们一同加班加点,全程参与规划论证、法庭设计、装潢施工、设备安装、技术调试、庭审实测、系统对接等环节,促成支云科技法庭在拉萨中院顺利投入使用。拉萨中院党组书记、院长李世蓉说:“感谢南通法院送人才、送智慧、送项目,让偏远地区的群众共享信息化带来的红利。”

将“支云”送上高原
让藏区群众共享数字红利

飞越4000米海拔,跨越3900公里,2020年10月,倪海力同志作为江苏省法院第九批援藏干部的领队,辞别正在上高二的女儿和不满三岁的儿子,踏上了雪域高原。

2020年初暴发的新冠疫情打乱了法院正常工作节奏,地处西南边陲

2020年10月,倪海力被任命为

拉萨中院审委会委员、执行局副局长,协助局长开展执行工作;2021年3月,倪海力被任命为拉萨中院审委会委员、院长助理,协助院长、分管院长指导全市法院执行工作。一年来,他克服高原缺氧、地域生活差异等重重困难,面对新挑战新征程奋勇前行。

在拉萨法院引入“集约化执行智慧系统”后,倪海力与执行局干警一起不断改进完善,还协助对拉萨中院执行指挥中心进行流程再造、机制重构、队伍重组,以适应执行集约化模式。通过推进执行集约化,拉萨中院平均执行时间由去年的74天缩短为55天,城关法院、堆龙法院的平均执行时间也大幅缩短。

针对执行管理制度不完善、执行工作宣传力度不够等问题,倪海力将南通好经验新做法倾囊相授。主动帮助拟定各组、各团队的议事规则,完善法官专业会议、局务会议相关制度。推动与法警支队协商建立新的联动和值班备勤机制;与财务、审管等部门协商优化案款发放审批和执行结案审批流程,不断促进法院执行领域的规范化管理。

今年1—10月,拉萨中院执结案件554件,比去年同期执结案件264件,多结290件,执结率比去年同期提升10.26%。全市法院执结案件5111件,比去年同期的3850件多结1261件。

将纽带紧系高原
推动两地交流不断深入

一年来,倪海力积极发挥援藏挂职干部的桥梁和纽带作用,开辟沟通交流新途径,加深拉萨法院与南通法院的沟通交流。

工作中,生活里,倪海力始终心系高原群众。在拉萨中院林周驻村点看望慰问驻村干警时,他了解到驻村点幼儿园孩子们缺少餐桌椅和文体用品,立即向拉萨中院、南通中院汇报,协助组织两院筹集物资。今年儿童节前,南通中院副院长徐峰带队将干警筹集的10套儿童餐桌椅、60多套衣服、500多件文体用品和300余件图书玩具送到了林周。

今年9月28日,出席庆祝拉萨市中级人民法院建院60周年的江苏高院党组成员、副院长刘媛珍一行来到江苏援藏前方指挥部,亲切看望了倪海力,对他一年来在拉萨中院工作中发挥的积极作用给予高度评价和赞扬。

“虽然远离家人和同事,但援藏是我一生无悔的选择。”面对西藏自治区高院给予的这份殊荣,倪海力表示,一年援藏行,一生援藏情,自己将继续发挥好桥梁纽带作用,以更加务实的作风,扎实做好各项工作。

本报通讯员 谢洲 古林
本报记者 王伟丽

10月“江苏好人榜”揭晓
我市袁永香和仇佩英成功当选

本报讯(记者卢兆欣)记者从市文明办获悉,省文明办发布了10月“江苏好人榜”,我市为残疾人打造“幸福之家”的村党总支书记袁永香、独自照顾一家三代病人的耄耋老人仇佩英成功当选“江苏好人”。

袁永香,启东市北新镇万安村党支部书记。2019年,袁永香针对村里残疾人较多的情况,创办残疾人托养基地——万安村馨园残疾人之家。托养基地实施以劳代疗、边劳动边治疗的助残模式,集托养、康复、就业、培训、文体等为一体,为村里的残疾人打造了一个舒适的康复医院、学习园地、工

全省园林绿化行业绿化工决赛名单出炉
南通代表队获得团体第二

本报讯(记者蒋妍妍)昨天从市园林绿化管理处获悉,2021年全省百万城乡建设职工职业技能竞赛“二泉杯”园林绿化行业绿化工决赛前20名选手、前5名代表队名单出炉。南通代表队摘得团体第二名的好成绩,南通濠河旅游园景建设有限公司杨天宇获得选手第一名。

花境是模拟林地边缘地带多种野生花卉交错生长的状态,运用艺术手法提炼、设计成的一种花卉应用形式。决赛现场,杨



昨天,市民巡访团前往如皋华夏电影文化中心,开展“赓续红色血脉,传承建党精神”主题党日活动。20名成员听革命故事、观翔实图片、看历史影片,大家深受教育,深感震撼。 惟三 卫民摄

崇川经济开发区创新实施“三大闭环”管理路径——

筑牢安全发展“同心圆”

“没有安全,企业的一切效益都是零!”

作为崇川区招商引资的排头兵,崇川经济开发区自建区以来经济社会建设和社会事业迅猛发展,优质企业争相入驻。其中,新胜社

区是崇川经济开发区企业最多、务工人员最多、新市民最多的社区,辖区内有企业园区8家,企业237家,其中千人以上规上企业5家,小微企业140家。

针对辖区内民营企业呈现出

数量大、规模小,从业人员结构复杂,管理难度较大等问题,新胜社区创新实施“三大闭环”管理路径,筑牢企业发展“同心圆”。

组织闭环
织好安全党建“一张网”

在传统的业务模式下,企业党建工作与安全管理作为两条线、两个体系,分属不同的职能部门。激活“党建+”的生命力,实现党建与安全生产的高度融合,不仅是实现党政齐抓共管、共同围绕中心工作的有效途径,更是发挥基层党组织战斗堡垒作用,进一步提升安全管理的重要手段。

“党建引领是火车头,党员干部是先遣队,人民群众是主力军,将三者环环相扣帮助辖区企业牢固树立安全发展理念。”新胜社区党委书记冯海勇介绍。

新胜社区建有规上企业党支部8个,两新企业党支部5个,小微企业联合党支部1个,基本实现基层党组织建设全覆盖。今年,新胜社区结合党史学习教育,选派党员骨干到苦脏累、急难险重等重要关键岗位挑大梁,开展“党员先锋岗”“党员突击队”“党员责任区”等攻关活动,实现“关键岗位有党员、突

击攻关有党员、党员身边无事故、党员身边无隐患、党员身边无违纪”,使党建工作与安全管理形成互相融合、互相影响、互相促进的强大合力。

治理闭环
绘制安全发展“一张图”

为扎实推进安全生产治理体系和治理能力现代化,崇川经济开发区强化部门监管责任,加强督查和考核,深化源头治理、系统治理和综合治理,扎实推进安全生产专项整治行动,提升本质安全水平。

崇川经济开发区依托南通科尔纺织服饰有限公司(工业园区)安全生产业作组,成立工业园区安全党建联盟,把安全生产纳入企业党组书记和支委及其成员职责清单,纳入“三会一课”主要内容。每月召开安全工作例会,每周展开安全生产交流会,跟踪支委会会议和月度例会决定的安全事项落实情况。

同时,将安全工作纳入党员干部绩效考评,发生事故实行一票否决。崇川经济开发区设立专业安全生产巡查领导小组,对重点单位开展常态化巡查;充分发挥牵头管总作用,对企业实行一季一考核,社区半年一考核,通过“红脸”“出汗”夯实部门

监管责任、社区属地责任,传导安全生产的压力,为安全生产责任落实加上双保险。

服务闭环
落实安全培训“一条线”

安全生产没有终点。崇川经济开发区联合四个社区组建“安企同心圆”红色联盟,构建横向联动、纵向延伸的“1+N”体系。

“1”即以“安企同心圆”红色联盟为核心,“N”即街道层面以行业为依托,成立重点行业安全生产联盟,各社区以治理区域为划分,因地制宜设立行业企业安全生产联盟,坚持以党组织为纽带、联盟为载体推动安全资源共建共享,构建全域安全共同体。

目前,崇川经济开发区牵头成立纺织品企业联盟、信息科技企业联盟、快递行业联盟等3个行业联盟。安全生产执法监管一线党员干部为企业提供精细化安全服务,重点聚焦生产加工型小微企业、危险性较高企业等类型,集中培训企业负责人、安全管理员和重点岗位人员等重点对象,注重培训个性化和实操性,有效提升企业从业人员安全技能和应急处置能力。

·管智·

传承非遗技能
助推残疾人就业

为促进辖区内残疾人职业技能提升,拓宽残疾人就业形式,10月28日,崇川区任港街道残联组织开展残疾人非遗技能培训班。

此次培训对象为就业年龄段内有培训需求、有就业意愿的持证残疾人,特别是针对就业难度比较大的精神、智力类残疾人。培训班邀请了剪纸艺术世家传人李海峰为大家传授剪纸技艺。

活动中,李海峰首先为大家介绍了剪纸的发展历史,让大家了解剪纸的传承。然后,讲解了剪纸的常见技巧、手法,以及一些注意事项。通过示范和一一指导,李海峰教会大家窗花、立体“春”字等简单剪纸,讲解并指导大家学习“刻纸”,一个个活灵活现的“牛气冲天”作品栩栩如生。通过培训,残疾人初步掌握了剪纸技法,深入地感受到了剪纸艺术的魅力。

·梅堂全·

邻里一家亲
推动社区共建共享

有一种关爱,近在咫尺,这就是互帮互助的邻里情,10月25日,崇川区天生港镇街道泽生社区邻里服务处内欢声笑语一片,“邻里一家亲”让爱溢满每个角落活动在这里举行。

活动室内社区邻里敲门志愿服务队的队员手拿钢碗瓢盆来到邻里服务站,洗菜、切菜、剁肉馅、包饺子,忙得不亦乐乎。两个小时后,热气腾腾的饺子出锅了,受邀前来的高龄老人们开心地品尝着。

泽生社区孝心邻里高龄居民多,社区服务力量不足。为让社区老人真正能够老有所养,老有所依,社区深挖邻里资源,成立邻里敲门志愿服务队,一群五六十岁、刚刚退休的居民组成“小”老人与邻里“老”老人结成帮扶对子,既提升了为老服务质量,也有效增进了邻里感情,推进社区自治共享。

·宗丹丹·

11年替父还债198万元——

他用诚信擦亮人生底色

“奶奶,有事您记得打电话给我。”10月29日,许杰再次来到独居老人李奶奶家,为她检查了水、电、燃气安全。许杰家住崇川区幸福街道秦西社区,父亲去世后给他留下了濒临破产的小作坊和198万元外债。通过十余年的诚信经营和辛苦运作,他不仅还清了父亲欠的债务,还将小作坊做成了营收超千万的企业,用诚信擦亮人生底色。

许杰的父亲许兆富创办了一个健身器材加工厂,由于缺乏经验,父亲不但把手头全部积蓄亏光,还欠了近二百万元债务。祸不单行,父亲由于疲劳过度病倒,最终撒手人寰。那一年许杰25岁,面对变故,他毅然放弃了上

学安稳的会计工作。

回到南通,他做的第一件事是逐一拜访债权人,将父亲当年写的欠条全部更换为自己的名字。3万元、5万元、6万元……十余年间,许杰每天想得最多的就是还钱。终于,在2016年,许杰还清了父亲的债务。

知道许杰替父还债故事的人,都称赞他是个敢担当的好男儿,可只有很少人知道他为了还债付出了怎样的努力。许杰继承了父

亲濒临倒闭的小作坊。之前,他没有接触过机械加工行业,客户流失严重,老员工陆续离开,可他没有气馁。为了维系生产,许杰替一些规模较大的企业代加工产品和高规格产品,一点一滴将口碑做起来。代加工产品有时根本赚不到钱,但他始终坚持质量第一。一次,许杰出差去了外地,产品有些许误差,但不影响使用,工人本已打包准备送货,但许杰坚持要求重新加工,严格按照客户

订单要求完工。

在长期经营过程中,许杰坚守“诚信至上”原则。许杰也曾遇到机床行业的低迷,即便如此他也没有停止还债的步伐。“无论如何,欠了人家的钱不能不还。”许杰说,自己从未考虑过第二种可能,诚信做人、诚信做企。因为诚信,许杰的公司生意越做越好。

多年的还债历程、艰苦的创业拼搏,让许杰更懂得感恩。他的

员工大部分是当年的街坊邻居,有的甚至是他的债权人。“我最困难的时候,大家在帮我。我有能力了也要努力回馈大家。”许杰说。这些年,无论公司业务多么繁忙,他总是尽量抽时间参加社区志愿服务,谁家的青壮年劳动力没了工作,他就主动邀请去他公司上班、学点技能。谁家孩子上学困难,他会热心资助;老人有了不便,他上门帮忙。

打工再艰辛也要还清父亲生前债务,生活再艰难也绝不失信于人。秉着诚信的处事原则,许杰白手起家,热心回馈桑梓,谱写着我们身边的“凡人善举”之歌。

·袁晓婕 吕雷雷 徐亚萍·